

INSISTIENDO

Actuación arbitraria

Es general en todas las provincias la protesta contra los atropellos a la Ley cometidos al amparo de un triunfo electoral de aluvión y presión de elementos que careciendo de solvencia política y de arraigo en la opinión no ocuparían por esto y por méritos de que carecen el más ínfimo cargo en la administración municipal y provincial. Por lo menos esto ocurre en esta provincia en la que, desde el 16 de febrero se vive en los Ayuntamientos como sobre ascuas, habiendo sido destituidos arbitrariamente unos y estando en puertas otros, cuyos componentes, personas dignísimas, también no han cometido otro delito que figurar políticamente en el partido republicano radical, más republicano que los que los sustituyen y más amantes de la República que los que defienden y practican tan mala causa.

Mal camino éste no sólo para la vida de las municipalidades y sus intereses morales y económicos, sino también para el propio gobierno que al tolerarlo ensancha más la distancia, ya existente entre él y los sectores republicanos no gubernamentales precisamente en estos momentos en que la actuación de los socialistas y comunistas revolucionarios sobrepasa los límites de la Ley, actuación agravada con la serie de amenazas que lanzan a los poderes públicos y al país.

Decíamos y lo repetimos que para una obra de gobierno de pacificación, debíamos estar prestos todos los republicanos de dentro o fuera del Bloque popular. Seguramente que no lo entiende así el ministro de la Gobernación, cuando tolera esa clase de atropellos que emanados de los Gobiernos civiles por imposición de los nuevos amos de la política en provincias llevan la confusión y el odio a los pueblos a la par que se entregan los intereses morales de los Ayuntamientos a personas como decimos generalmente poco gratas a la generalidad de sus vecindarios.

Porque así no puede llegarse a esa concordia tan necesaria, como dice el Gobierno; porque no es tolerable se predique respecto al derecho dado por las elecciones el 12 de Abril a los actuales concejales únicos representantes legales del pueblo; porque hace muy poco serío que mientras el Gobierno invoque para sus actos el respeto a la justicia se destituyan a los concejales sin expediente ni otra tramitación que el capricho, es por lo que protestamos, primero por lo que ocurre en esta provincia, y segundo en toda España.

O se cambia de rumbo o no vemos que el Gobierno consiga la asistencia que puede necesitar para salvarse y evitar el caos que se avecina.

TIC-TAC...

El péndulo del reloj

Lo que da carácter de tal casa es la presencia en ella, en sus paredes, del grave y solemne reloj de pared típico.

En la casa donde no hay reloj de pared se apura uno mucho. Se está allí de visita, y no se encuentra la excusa para marcharse. Sacar el reloj y mirar la hora es demostrar que tenemos prisa por irnos. En cambio, si hay reloj de pared, el oscilante péndulo, amable y comprensivo, nos llama machaconamente para ayudarnos. Lo mira uno como inadvertidamente, y dice: «Oh, qué tarde es ya! Tengo que marcharme.»

El péndulo nos hace pensar siempre en el movimiento continuo. Cuando niños, nos hubiera gustado montarnos en el péndulo del reloj y dejarnos mecer en ese columpio incansable.

El péndulo parece un pajarico saltarín que, encerrado en una jaula con dos travesaños, incesantemente saltara de uno a otro. Tic-tac, tic-tac...

Esos relojes de pared a los que les falta la jaula encristalada con el péndulo encerrado, nos dan a sensación de relojes que no andan. Y entonces sentimos una angustiada necesidad de silencio, de un absoluto silencio en el que fuera posible oír los tic-tac, para saber si el reloj marcha o no.

Los relojes de cuerda son unos chismes antipáticos. Con su aspecto de casitas rústicas, nos tienen en continua excitación con el temor a que de pronto salga el pajarico a sobresaltarnos con su estridente cu-cu. El reloj de péndulo es símbolo de la regularidad, de la tranquilidad. Sin embargo, recuerdo que una vez... Teníamos en mi casa, frente al reloj, un cuadro en el que una bella pastora jugueteaba introduciendo en el agua de un arroyuelo sus rosados y menudos pies. En lejanía, los cor-

derillos pastaban en la verde pradera. El cuadro era de una bucólica dulzura. Y el reloj, siempre enfrente de la bella pastora, debió enamorarse con pasión exaltada. A pesar de ser un viejo reloj en el que nadie sospechara tales achaques. Su pasión le rejuvenecía, hacía latir más aprisa el corazón del viejo reloj. Hubo que llevarlo al relojero, porque el amor le hacía adelantarse de un modo terrible.

Siempre procuramos que el reloj de péndulo no se quede sin cuerda. Sabemos que el péndulo inmóvil nos daría la angustiosa sensación de que el tiempo había cesado en su correr. Creeríamos que todo en el Universo se había detenido, y nos llevaríamos la mano al pecho para ver si había cesado también de latir nuestro corazón.

Cuando dan cuerda al reloj, al oír el áspero ruido del resorte que se comprime arrollándose, nos inquietamos. Tememos que dañe al reloj eso que le hacen, dando vueltas, retorciendo, en sus entrañas.

El tic-tac del reloj es el latido de su corazón. Y el péndulo nos dice a simple vista si todo marcha bien. Cuando, por algún motivo, el péndulo está inmóvil, al darle el empujón primero para que siga marchando, nos quedamos con las manos así, abiertas, protectoras. Como cuando animamos al niño pequeñito a que ande, y vamos guardando sus pasos primeros con nuestras manos cerca de su cuerpo.

El péndulo es el centinela del hogar, y vigila continuamente dando sus breves e isócronos paños. De noche, en la casa silenciosa sólo se oyen sus pasos. Y cuando escribimos, él se encarga de llamar—tic-tac—a las puertas de la Inspiración.

JOSE FERGO

EUROPA EN PELIGRO

Alemania ocupa la zona desmilitarizada del Rin

Sucumbe el Tratado de Locarno. Es Alemania quien le asesta el golpe definitivo. Según dicho Tratado, al desalojar las tropas aliadas, la zona de ocupación del Rin, ésta habría de quedar desmilitarizada, es decir, el Reich no podría mantener en ella ninguna guarnición. Francia e Inglaterra aseguraban así, por Locarno, una garantía contra posibles amenazas del militarismo alemán y de la política de desquite.

Pero han pasado muchos años. Alemania se ha fortalecido nacional y militarmente, el nazismo se cree inexpugnable para faltar a los compromisos contraídos y de nuevo Europa se encuentra en una hora trágica y fatal.

El nazismo, como se ve, peligra la paz de Europa, corrobora los temores que había despertado, dando origen a un conflicto de terrible desenlace.

Según los despachos, el propio Fuhrer ha hecho personalmente la notificación de la vulneración del Tratado de Locarno a los embajadores en Berlín de Inglaterra, Francia, Italia y Bélgica, países signatarios del mismo.

¿Qué harán ahora estas potencias? ¿Cuál será su actitud ante la provocadora e inaceptable de Alemania? Hay que pensar, por la misma lógica de

los hechos, que poco margen queda al optimismo, pues el paso del Gobierno de Berlín es de aquellos que no admiten atenuaciones y por su trascendencia destruyen, material y moralmente, el orden político internacional establecido después de la gran guerra.

Y lo agrava el coincidir con ciertas aproximaciones que se observan entre Italia y Alemania y con lo crítico de los momentos por que atraviesa el conflicto italo-abisinio, en cuya crisis, diríase, no están distanciado los pensamientos de Hitler y Mussolini.

Europa espera anhelante, perpleja ante el nuevo atolladero. ¿Es otra guerra? Los síntomas lo hacen temer. Y es, al nazismo, a esta nueva forma prusianizada del militarismo perturbador, a quien precisa imputarle la tremenda responsabilidad.

CIUDADANO:

La limosna mitiga el dolor, cuando se da a quien la necesita. En cambio, fomenta el vicio cuando el que la recibe es un profesional que explota los buenos sentimientos de la sociedad.

Comité Local del Partido Radical

CONVOCATORIA

Se convoca a los componentes del Comité Local del Partido Republicano Radical, a la reunión que se celebrará el próximo jueves día 12 de marzo a las NUEVE Y MEDIA de la noche, en el Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla, con objeto de estudiar los medios conducentes a la reorganización del partido.

Se ruega encarecidamente la asistencia.

UNIDAD SINDICAL

Entre las incongruencias del último resultado electoral hay que señalar el hecho de que sean quince los diputados comunistas que irán al nuevo Parlamento.

No es para nadie un secreto que en nuestro país el comunismo resulta algo exótico que no se ha digerido todavía y, sin embargo ya se ha visto cómo los amigos de Rusia van a llevar quince representantes al nuevo Parlamento.

Tiene esto, claro, una extraordinaria importancia, puesto que, por descontento, los comunistas no hubieran llevado un solo diputado a las Cortes de no ir respaldados por los socialistas y por los republicanos que se sumaron al frente popular.

Las consecuencias de este hecho han sido inmediatas. Así como así, los comunistas saben que esa representación parlamentaria no responde a su fuerza efectiva y se disponen a consolidar posiciones a costa de socialistas, de republicanos y de quien sea preciso.

Para ellos, practicantes de una táctica disolvente como principio de doctrina y como fuerza de su programa, lo de menos es el daño que pueda causarle al país.

El señor Largo Caballero ha ido, en sus declaraciones y en sus discursos, tan lejos como no presumiera el más embriagado de pura esencia socialista.

¿Iban a dejarse desbordar los comunistas? No parecen muy dispuestos a ello y ahí está su proposición de unidad sindical a los socialistas, que dan el tono de sus actuaciones futuras.

Desde la nacionalización de los Bancos y la disolución de los cuerpos de asalto y guardia civil, hasta la supresión del Ejército, ellos propugnan por un gobierno obrero y campesino que realizará inmediatamente este programa, apoyándose en las grandes masas de obreros, campesinos y soldados y sobre las Alianzas Obreras y Campesinas, como órganos revolucionarios del Poder.

Así reza el final de la propuesta comunista a los socialistas, que no alarmará, por supuesto, al señor Largo caballero.

Téngase presente que estos elementos han sido, el 16 de febrero, factor decisivo de la victoria electoral y que, en lo sucesivo, han de ser tenidos como soporte principal del Gobierno de la República.

Francamente sería obvia toda otra consideración por nuestra parte; tan inútil como el comentario, que la simple relación de hechos refleja con claridad meridiana.

El señor Azaña, hace unos días nos reveló la sorpresa de que él tiene un programa de gobierno, que va más allá del pacto de las izquierdas.

Pues bien; ahí tiene el jefe del Gobierno otro programa, encontrado mucho más allá de donde él puede imaginar, y que le ofrece la sagacidad y la habilidad de su aliado comunista, sin duda para facilitar su labor de hombre «más allá de la izquierda».

Nos disponemos a presenciar el desenlace de esta tragedia que se inició en la formación del frente popular y que puede acabar donde el señor Azaña menos imagine.

Esa unidad sindical, con ese programa, por fortuna para todos, es algo tan exótico en España y tan incógnito, como el hecho de que quince comunistas puedan sentarse en el Parlamento.

Pero el señor Azaña habrá de sufrir las consecuencias de ser autor principal de una alianza que tiene por programa lo disolvente.

(De «Renovación».)

Los maestros sin colocación

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los maestros del plan 1914 sin colocación, a una reunión que se celebrará el próximo domingo, día 15 del corriente, a las diez de la mañana, en el local escuela de niñas en la calle 1.ª de Mayo, núm. 1, de esta capital, para darles cuenta de lo acordado en la Asamblea celebrada en Valencia.

LA COMISION



RELOJERIA
OPTICA
RADIO

GRANDES NOVEDADES
TEMPORADA 36

TAILLER DE REPARACIONES para los
artículos de venta en esta casa

RADIO FOLCH

TELEFONO 1.619 CASTELLÓN

Hay que hacer renacer la tranquilidad

Hemos sostenido siempre el mismo criterio. En la pasada situación política decíamos que la paz y el orden público, tan necesarios para gobernar bien, exigían la prohibición de toda manifestación callejera fuera de una u otra tendencia, incluso las procesiones, y lo pedíamos siendo liberales, en vista que se hacía mal uso de la Libertad al convertirla en libertinaje. Lo mismo ocurre ahora y por ello insistimos en que el Gobierno dé por terminado el período de exteriorización iniciado con motivo del triunfo electoral del Bloque popular, en vista de que va adquiriendo el carácter violento que desgraciadamente presenciamos y de que así conviene al país y a la obra de concordia republicana invocada por el presidente del Consejo.

Los sucesos desarrollados el pasado domingo aconsejan esa medida que debe tomarse antes que la situación adquiera caracteres graves, con la intervención de contramanifestaciones y como consecuencia sobrevengan choques violentos sin otro resultado que el descrédito en el extranjero y los perjuicios que este descrédito puede ocasionar daños económicos a la nación.

Se han manifestado los triunfadores celebrando el triunfo; se han manifestado homenajeando a la mujer; han exteriorizado el Bloque popular su alegría por el cambio de situación política. Hasta esto basta. Ahora no tratan de ello los iniciadores de tanta manifestación; hoy lo que al parecer se pretende es tener en tensión a la masa obrera para fines claramente demostrados, como son los de llevarlos al comunismo o al socialismo revolucionario, alejándolos de la República que invocan como escudo de sus intenciones o lo que es lo mismo, minar la existencia de este ré-

gimen liberal y democrático, obstáculo para el soviético, al que aspiran los directores de esos movimientos.

Fué el estandarte electoral la amnistía y la recuperación de la República del 12 de Abril. Conseguido lo primero y según dicen en marcha lo segundo, es deber de todos no entorpecer y el del Gobierno apartar cuanto estorbe, como son esas manifestaciones o de cualquiera otra clase por lo que pueden absorber la atención del Gobierno, necesaria a la solución de tantos y tontos problemas, entre ellos el del paro obrero.

Ya es hora de que empiece la reconstrucción patria anunciada a la que todos deben ayudar, unos laborando y los otros recluyéndose en sus casas sociales para no estorbar. Es lo menos que deben hacer.

Basta, pues, de manifestaciones, sean de la clase que sean. A esto debe ir el Gobierno si quiere hacer cosas de provecho a la República y a España.

EDICTO

DON TOMAS RIPOLLES PAS CUAL, presidente del Sindicato de Policía Rural de esta Ciudad.

Hago saber: Que los contrabuyentes al reparto por limpia de ACEQUIAS de la marjalaría, del corriente año, lo tendrán de manifiesto en Secretaría por ocho días, contados desde hoy, para reclamaciones conforme a Ordenanzas y a lo acordado por la Corporación en 7 de los corrientes.

Castellón, 16 marzo 1936.

TOMAS RIPOLLES

El secretario.

ALFONSO GIL MATRES

INFORMACION LOCAL

ATENEO RADICAL

Curso de Conferencias

Próximamente se darán en el Ateneo Radical (Plaza de la República, 7) una serie de conferencias, y la primera de ellas a cargo de nuestro correligionario D. LEON DE LAS CASAS, sobre el tema:

"Los partidos políticos y los programas de reforma local y social"

Tendrá lugar esta conferencia, el próximo viernes, 13 de marzo, a las nueve y media de la noche. La entrada será pública. Las sucesivas correrán a cargo de prestigiosas personalidades de los Partidos Republicanos.

CRONICA

EL TIEMPO

Seguimos disfrutando de un tiempo espléndido y hermoso. El sol luce con toda su fuerza y la temperatura es en extremo agradable.

SESION

Bajo la presidencia del alcalde D. Miguel Santos celebró esta mañana sesión ordinaria el Ayuntamiento de la capital.

Mañana publicaremos los acuerdos adoptados en la misma.

REPARTO DE CASETAS

Mañana a las once tendrá lugar en el Ayuntamiento, el reparto de las casetas que durante la feria de la Magdalena han de ocupar los feriantes que las tienen pedidas.

LAS ACEQUIAS DE ALMAZORA

Ha sido adjudicada definitivamente a D. Arturo Bernis Hervás, la subasta de las obras de mejoras y reconstrucción de las acequias del pueblo de Almazora.

VACANTE

En la «Gaceta» se anuncia la vacante del Registro de la Propiedad de Villarreal.

CONCURSO

En la «Gaceta» se anuncia un concurso para proveer las plazas de directores de los establecimientos de aguas medicinales entre los cuales está el de Nuestra Señora de la Abella (Cati).

Sociedad

VIAJEROS

A Sevilla marchó el diputado D. Ignacio Villalonga.

EL NUEVO JEFE DE LA CAJA DE CASTELLON

El teniente coronel D. Francisco Melgar se ha incorporado a su nuevo destino de primer jefe en la Caja de Reclutas número 30, de Castellón.

FUERA DE PELIGRO

Está ya fuera de peligro la preciosa niña que días pasados dió a luz la esposa del capitán de Infantería D. Emilio Martínez, nacida María Dolores Aliaga, que por cierto se halla en franca mejoría.

Para ver a la enferma y conocer a su sobrina, ha llegado doña Eloísa Martínez, hermana de D. Emilio.

Celebramos poder dar tan faustas noticias.

ENFERMOS

En Valencia, donde se encontraba accidentalmente, ha recaído en su enfermedad el hijo del representante del coche Fiat, D. José Marzá.

CANAleta
GRANONDA
DRENA
DEKOR
CHAPA LISA
FIBROCROM
FIBROMARMOL

URALITA

URALITA. S. A., Herrero, 6 - Almacén: Plaza Azafra, 4 - CASTELLON

Taurinas

LA CORRIDA DE LA MAGDALENA

La soberbia presentación del ganado para la corrida de la Magdalena ha venido a acrecentar el entusiasmo por la corrida que el próximo domingo se celebrará en nuestra plaza.

Prueba de ello es la demanda de localidades, jamás igualada en Castellón, pues ayer, cuando aún faltan los días de más solicitudes, quedaban solamente seis barreras por vender, localidad que en otras ocasiones era la más difícil de colocar.

De toda la provincia se reciben noticias que demuestran el interés que despertó el festival, a cuya grandiosidad contribuye no solo los seis toros de la viuda de Villamarta, soberbios ejemplares de lidia, sino el acierto indiscutible de la empresa que confeccionó el «mano a mano» Ortega-Rafaelillo, que logró interesar a toda la afición regional.

El domingo gozará Castellón de una magnífica tarde de toros, pues la gente tiene deseos de recrearse con la maravilla del arte, de que son maestros los dos diestros, que vienen dispuestos a dar de sí todo lo que tienen de torero, dada la proximidad de las corridas falleras, en que ambos han de actuar.

sús Delgado Robles, de Tarragona.

ALCALA DE CHIVERT Robo de colmenas

La guardia civil tuvo conocimiento de que al vecino de esta localidad, Vicente Hererra Guillamón, le habían robado tres colmenas y una cadena que las sujetaba, de su finca sita en la partida de «Istopet», de este término.

Practicadas las gestiones necesarias y hecho un reconocimiento por aquella partida, encontraron en la finca de Antonio Sorigó Calduch, unas colmenas y tres de ellas con señales de haber sido borradas las letras que tenían por lo que se trasladaron a la partida de «Cap y Corp», de este término, donde trabajaba el referido Sorigó, el que interrogado, se declaró autor del robo, manifestando que la cadena la tenía en una casita de su propiedad, por lo que fué detenido y puesto a disposición del juez municipal.

Asociación Castellonense de Caridad

OLLA VALENCIANA

A inscritos, 113.
A transeuntes, 9.
A catorce niños, con media ración, 7.

FIDEOS CON CARNE

A inscritos, 93.
A transeuntes, 8.
A catorce niños, con media ración, 7.
Total, 108 raciones.
Castellón, 11 marzo 1936.

AUDIENCIA

Para hoy no había ningún señalamiento en esta Audiencia provincial.

Registro Civil

NACIMIENTOS

José Espluga Perales, Beneficencia.
Juan Suárez Escrig, Hospital Josefa Valls Valls, Churrucá, 54, Grao.
Vicenta Babiloni Morera, Mayor, 93.

DEFUNCIONES

Guillermo Gabaldá Pérez de 56 años, Hospital.
Vicente Albella Martínez, de 56 años, Hospital.
Victorino Roig Tena, de 17 años, Santalinea, 17.

MATRIMONIOS

Ninguno.

SUCESOS

CONTRA LOS MALEANTES

Ha ingresado en la cárcel el maleante Alejandro Alvarez Blanco, de 21 años de edad, de Oviedo.

También han sido detenidos y puestos a la disposición del señor gobernador civil, por sospechosos e indocumentados los sujetos Jesús Loaces Guinart, de San Feliu de Guisxols y Je-

PLAZA DE TOROS DE CASTELLON

Fiestas y Feria de la Magdalena

DOMINGO 15 DE MARZO DE 1936

Grandioso acontecimiento taurino

Seis magníficos toros de la famosa ganadería de Villamarta, para

Domingo Ortega y Rafael Ponce Rafaelillo

¡Sensacional mano a mano!

en la misma línea de goal, pero Tafol, entró de tromba al remate, y la envió a la red.

En estos momentos y con el 1-0, los chaveros dominan y Tafol pierda una buena ocasión de marcar. Hay una situación comprometida en la puerta bética, que el portero despeja difícilmente, acusado por Rovira.

Hay un buen tiro de Montañés, que desvía apuradamente el portero, chocando el balón en el traveseño. Los chaveros van decreciendo por el cansancio, y el Betis se aprovecha para embotellar a sus rivales.

En un avance por el ala izquierda, el extremo cede el balón a su delantero y en un tiro raso, bate a Guiral, que se quedó mirando la pelota como entraba en su casilla, sin hacer ningún esfuerzo.

La «hinchada» de los chaveros se disgustó de la actitud de su portero. Poco después terminó el primer tiempo, 1-1.

En el segundo tiempo no se produjeron goles, el dominio fué de ambos bandos, más eficaz de los béticos que ligaron magníficas jugadas, pero la pareja defensiva Chaler-Vallés, se encargó de anularles.

Al final los chaveros despertaron de su letargo (porque sus «hinchas» no cesaron de animarles), y estuvieron a punto de marcar, pero, la suerte les fué adversa.

Sabadell, 4 -- Levante, 1

Anteriormente jugaron estos dos onces, venciendo con facilidad la P. D. Sabadell, por el resultado descrito.

El partido careció de interés. CLASIFICACION Sin Novia, 4 puntos. Sabadell, 4. Chaveros, 4. Rayo, 3. Betis, 1. Levanto, 0. Levante, 0.

ATLETISMO

Acta de los resultados de los II Campeonatos de los «Sin ficha». Campo de la carretera de Valencia, domingo 8 de marzo de 1936. Jornada única, a las diez de la mañana. Inscripción libre individual, no por equipos.

Salto de longitud: Campeón, Antonio Dolz, C. D. de C., 5-420 m.

2.º Francisco Gómez, J. A. Villarreal, 5-420 m.

3.º Bautista Campos, J. A. Villarreal, 5-250 m.

4.º Vicente Llorens, C. D. de C., 5-150 m.

5.º José Roca, C. D. de C., 5-150 m.

6.º Gil, G. Sangchilli, 5-110 metros.

Carrera 1.000 metros lisos: Campeón, José Babiloni, G. Sangchilli, 3 m. 8 s. 7/10.

2.º Ramón Peris, G. Sangchilli.

3.º Gascó, G. Sangchilli.

4.º Arcadio del Río, C. D. de Castellón.

5.º Marcelino Benet, C. D. de Castellón.

Lanzamiento del disco: Campeón, José Babiloni, G. Sangchilli, 25-940 m.

2.º Toni Dols, C. D. de C., 25-090 m.

3.º Vicente González, J. A. Villarreal, 21-890 m.

4.º Ramón Peris, G. Sangchilli, 19-560 m.

5.º José Almela, C. D. de C., 19-320 m.

Salto con pértiga: Campeón, Marcelino Benet, C. D. de C., 2-500 m.

5.º Gil, G. Sangchilli. Lanzamiento de la jabalina: Campeón, Vicente Babiloni, C. D. de C., 32-700 m.

2.º Marcelino Benet, C. D. de C., 32-300 m.

3.º Vicente González, J. A. Villarreal, 27-400 m.

Salto de altura: Campeón, Ramón Peris, G. Sangchilli, 1-460 m.

2.º Gil, G. Sangchilli, 1-355 metros.

3.º José Babiloni, G. Sangchilli, 1-355 m.

4.º Francisco Salvador, C. D. de C., 1-355 m.

5.º Vicente Babiloni, C. D. de C., 1-355 m.

6.º Marcelino Benet, C. D. de C., 1-300 m.

Carrera 150 metros lisos: Campeón, Antonio Dolz, C. D. de C. 21 s. 2/5.

2.º José Babiloni, G. Sangchilli, 21 s. 3/5.

3.º José Roca, C. D. de C. 21 s. 3/5.

4.º Ramón Peris, G. Sangchilli, 21 s. 4/5.

5.º Gascó, G. Sangchilli, 22 s.

6.º Marcelino Benet, C. D. de C. 22 s. 1/5.

7.º Gil, G. Sangchilli, 22 s.

Entrados Vapor español «Mar Rojo», de Barcelona, con madera.

Vapor filandés «Regulos», de Gandía, con lastre.

Vapor belga «Lys», de Valencia, con abonos.

Vapor alemán «Barcelona» de Valencia, con carga general.

Vapor «María», de Barcelona, con abonos.

Despachados Vapor holandés «Orión», para Amsterdam, con naranja.

Vapor filandés «Regulos», para Samtautom, con naranja.

Vapor belga «Lys», para Pórvendres, en lastre.

Vapor español «Mar Rojo», para Valencia, en tránsito.

Vapor polaco «Krakow», para Gdynia, con naranja.

Vapor alemán «Barcelona», para Hamburgo, con naranja.

Vapor español «Atxurr-Mendi», para Liverpool y Glasgow con naranja.

Cartelera

Salón Royal

PARA HOY

Mi novia está a bordo

Por Robert Young

Una aventura en Polonia

Fínísima comedia. Por Gustav Frolech.

Salón Doré

PARA HOY

Un gran estreno: La superproducción Cifesa titulada

La sangre manda

EN ESPAÑOL

Un interesante asunto social interpretado por José Bohr

Capitol

PARA HOY

Estreno de variados complementos.

¿Quién mató a Eva?

Estreno de la producción hispana

Intriga y emoción.

Información telegráfica y despachos de última hora

EL GENERAL SR. LOPEZ OCHOA, PROCESADO

El periódico «Informaciones» dice lo siguiente: «El general López Ochoa, procesado.»

Esta mañana se reunió la Sala sexta del Tribunal Supremo para conocer las actuaciones del juez especial encargado de la causa por los sucesos de Asturias.

Parece que a la vista de los informes facilitados por el juez instructor, la Sala adoptó el acuerdo de dictar auto de procesamiento contra el general López Ochoa.

EN LA PRESIDENCIA

Después de las diez de la noche abandonó su despacho oficial el jefe del Gobierno.

Los informadores le dijeron que corría el rumor de que una emisora había lanzado la noticia de que los dirigentes del Frente Popular habían celebrado algunas entrevistas con el señor Azaña y que de ellas salió el acuerdo de prohibir las manifestaciones públicas a partir del día 16.

El señor Azaña contestó que él no había hablado con nadie respecto a ese asunto y que todo el día lo pasó examinando asuntos de los distintos departamentos ministeriales.

LA REUNION DE LA DIPUTACION PERMANENTE

A las siete de la tarde de ayer se reunió de nuevo la Diputación permanente de Cortes para examinar el proyecto de decreto-ley del ministro de Trabajo sobre créditos para el paro forzoso.

Presidió el señor Alba y asistieron los señores Cantos, Carrascal, Martínez Barrio, Guerra del Río, Santaló, Melquiades Alvarez, Lozano y Sánchez Albornoz.

Se adhirió por carta los señores Largo Caballero, Cid e Irazusta, y el señor Carrascal dió cuenta de que llevaba la representación de sus cuatro compañeros de minoría.

El ministro de Trabajo, señor Ramos, asistió a la reunión y explicó los fundamentos del proyecto de decreto y el plan que quiere desarrollar y por el cual se podrán movilizar cien millones de pesetas para la construcción de edificios públicos lo que será un factor importantísimo para aminorar los estragos del paro forzoso.

Todos los vocales aprobaron las manifestaciones del ministro y el proyecto de decreto-ley quedó aprobado por unanimidad con una ligera modificación propuesta por el señor Ramos.

El representante de Acción Popular, señor Carrascal, dijo que aceptaba el proyecto siempre que de él desaparecieran las palabras «por acuerdo del Gobierno», con lo que se mostró conforme el señor Guerra del Río.

El ministro propuso las siguientes palabras: «Se trata de edificios en ejecución, sujetándose a la legislación sobre paro obrero.» Aceptada la fórmula que no afecta al fondo del proyecto de decreto-ley, éste quedó aprobado por unanimidad.

LAS GESTIONES PARA FORMAR UN GRUPO DE CENTRO HAN FRACASADO

En su local social, se reunió el grupo que sigue las inspiraciones del ex presidente del Consejo don Manuel Portela.

Asistieron veinte diputados y diversas personalidades que tuvieron altos cargos en la anterior situación.

Según nuestras noticias, el señor Portela dió cuenta detallada de las gestiones que han realizado cerca de los partidos agrario, progresista y radical, para ver si era posible la formación de un grupo de significación centrista que pudiera actuar en las Cortes, bajo una sola dirección, a los efectos parlamentarios.

Se deliberó ampliamente, y

a propuesta del señor Rosado Gil se acordó otorgar un amplio voto de confianza al señor Portela para que continúe su labor y determine el momento oportuno en que pudiera llegarse a la constitución de ese grupo dentro de las Cortes.

Es posible que cuando termine el debate político con la explicación de la pasada crisis y las distintas posiciones de los partidos queden definidas, se llegue a la formación del grupo central, pero hasta ahora las gestiones del señor Portela no han resultado satisfactorias.

Entienden varias personalidades que forman parte de los grupos a quienes se hizo la invitación, que hay varias cuestiones pendientes que impiden la unión de los partidos consultados. Una de ellas es la relativa a la oportunidad de la pasada crisis; otra, la de si las Cortes anteriores se debieron disolver o no.

En cualquiera de estos dos temas, puede surgir una discrepancia entre los grupos de centro, y sería de un efecto deplorable que apenas constituidas esas fuerzas parlamentarias, surgieran en ellas divisiones y discrepancias.

Estas personalidades juzgan que liquidadas esas cuestiones se podría llegar a la formación del grupo de centro, pero no antes.

En el caso de que la unión se consiguiera, este grupo parlamentario recibiría el nombre de Federación de Republicanos de Centro.

ANTE LA APERTURA DEL PARLAMENTO

Próxima la apertura del Parlamento, hemos de decir, para rectificar noticias equivocadas aparecidas en la prensa, que la sesión preparatoria se verificará el próximo domingo, a las siete de la tarde. En ella se leerá la relación de actas recibidas en el Congreso y se formará la mesa de edad, con el diputado de mayor edad, para la presidencia, y con los cuatro diputados más jóvenes para las secretarías.

Esta mesa de edad actuará 24 horas, porque al día siguiente, primer día de reunión de las Cortes, será elegida la mesa interina, que funcionará hasta que una vez constituida la Cámara, se nombre la mesa definitiva.

Abrirá la sesión preparatoria el señor Largo Caballero, que es el diputado que presentó primeramente el acta en la secretaría del Congreso. Si el señor Largo Caballero se excusara de ello, presidiría el señor Pérez Uría, que fue el segundo diputado que presentó el acta.

Para presidir la mesa de edad, ha reivindicado su derecho el ex ministro don Luis Espada. Con respecto a la proporcionalidad de los partidos políticos en la mesa interina y en la definitiva, parece ser que la primera vicepresidencia será asignada a izquierda republicana, la segunda al partido socialista, la tercera a Acción Popular y la cuarta a los grupos de centro, que tendrán que ponerse de acuerdo para la designación.

En cuanto a las secretarías, la primera será para Unión Republicana, la segunda para Izquierda Republicana, la tercera para el partido socialista y la cuarta para Acción Popular. Hasta ahora no se han determinado nombres, pero, a los que parece, hay cierta preocupación en cuanto a la persona que haya de ocupar la primera vicepresidencia, que pudiera ser presidencia de la Cámara, por cierto espacio de tiempo.

Desde luego, será designado por gran mayoría presidente interino, y luego definitivo el ex presidente del Consejo, don Diego Martínez Barrio.

DECLARACIONES DEL EX CONDE DE ROMANONES

Un redactor de un periódico de la noche visitó al ex conde

de Romanones para hablarle del momento actual.

El interpelado dijo: —Muy interesantes sus preguntas. ¿Quiere usted saber cuál es mi opinión acerca del actual momento internacional? Pues tome usted nota.

Y Romanones, pausadamente, elevando a veces el tono de su voz, dicta:

—La política internacional, desde julio de 1914, no ha pasado por momento más grave. Hay que reconocer que Hitler ha jugado las cartas con una destreza admirable, porque lo ocurrido el sábado ha tenido una preparación larguísima.

Puede decirse que desde el primer día en que él fue ungido jefe, pero sobre todo desde que hace un año tiró por la borda el Tratado de Versalles y militarizó todos los contingentes, creando un ejército poderoso, con olvido de lo pactado. No cabía duda que sólo esperaba el momento propicio para militarizar la zona del Rhin. Si Francia se sintiera fuerte, a esto hubiera respondido con la declaración de guerra.

Afortunadamente, no toma este camino, y cabe todavía la esperanza de que se llegue con Alemania a acuerdos de paz.

Ahora que la invitación de Alemania a la concordia sólo los hechos atestiguarán si es o no sincera. Alemania todavía no ha resuelto su problema. Ha recobrado todo su territorio, menos Alsacia y Lorena. Ha roto todas las hipotecas que sobre ella pesaban; pero le queda todavía algo que no podrá conseguir por el camino de la paz. Este algo importantísimo es recobrar su imperio colonial. ¿Será aventurado decir que no pasará mucho tiempo sin haber logrado su propósito? ¡Y todavía quién sabe si perderá aún más de lo que perdió! Tal es el hombre que dirige hoy Alemania, y tal es la Alemania de hoy.

—¿Y cual cree usted que debe ser la posición de España ante este grave problema?

—La posición de España es no olvidar que son las directivas fundamentales de su política el que las circunstancias exigen. Y no insistiré en mis conocidos puntos de vista relativos a la neutralidad que debe mantener España, porque ya recordará usted qué cosas me dijeron en el Parlamento cuando interpele al Gobierno sobre política internacional. Los pueblos fuertes débiles... Bueno, hagamos puntitos.

Don Alvaro de Figueroa medita un poco y termina con estas palabras:

—El mundo es tan pequeño, que es imposible permanecer tranquilo cuando es la intranquilidad y la confusión la musa inspiradora de los hombres en estos aciagos días.

EN LONDRES

En el Ministerio de Estado manifestaron esta mañana a los periodistas que el señor Barcia, desde París no se dirigirá a Ginebra, como se había anunciado ayer, sino que marcharía a Londres con objeto de asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas en las primeras horas de esta tarde. Les indicó que les suponía enterados de que se habían producido ayer desórdenes y que desde luego, las noticias que se habían transmitido por telégrafo eran exageradas.

Por bandas de jóvenes que no pertenecen a ninguna organización ni partido político, se produjeron estos desórdenes en las proximidades del Puente de Vallecas, y elementos significados y con representación parlamentaria, del Frente Popular, intentaron disuadirlos, sin lograr sus propósitos.

En vista de ello, intervino la fuerza pública. Con motivo de estos incidentes, se ha intentado producir un estado de inquietud que se vio frustrado, pues Madrid presentó su aspecto normal, funcionando todos los espectáculos.

Indicó el señor Salvador que se han adoptado precauciones para que no se reproduzcan estos desórdenes. Añadió que hay pequeñas

11.394, Málaga, Melilla, Barcelona.

3.160, Barcelona, Gijón, Portugalete.

37.872, Linares, Irún, Barcelona.

36.313, Barcelona.

6.075, Madrid, Barcelona.

23.763, Plasencia, Madrid, Vigo.

18.015, Madrid, Barcelona.

LA «GACETA»

El diario oficial publica entre otras las siguientes disposiciones:

Nombrando representante de España en el Consejo extraordinario de la Sociedad de Naciones a don Augusto Barcia.

Encargándose interinamente del Ministerio de Estado el presidente del Consejo.

Designando magistrado de la Sala séptima del Supremo a don Ramón Lafaga.

Admitiendo la dimisión al presidente de la Comisión Jurídica Asesora, don Melquiades Alvarez.

Nombrando juez de primera instancia de Palencia a don Manuel Romero, que desempeñaba igual plaza en Melilla.

Nombrando juez de Melilla a don José María Palomilla.

Nombrando juez de Huelva a don Mariano Vaquero.

Nombrando jefe de la Comandancia número 2 de la guardia civil de Zamora, a don José Pita, y de la 16 a don Francisco Puig.

Dictando normas para realizar rápidamente asentamientos en las provincias de Extremadura, Cádiz y Salamanca.

Concediendo varios reintegros en el cuerpo de Telégrafos.

Nombrando delegado de Bellas Artes en Murcia a don Andrés Orejano.

Nombrando catedrático del Instituto de Murcia a don Vicente Ramón.

CONVOCATORIA

Se ha publicado una orden ministerial autorizando la convocatoria de un Congreso de catedráticos de las escuelas de comercio, que se celebrará en Madrid, los días 6 al 8 de abril.

EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno ha recibido esta mañana las visitas de los generales señores De Díaz y Ruiz Trillo. Ministro de Checoslovaquia en España, a los señores Franchy Roca, Zamacois, Nonóla, director del diario «La Libertad» y al señor Labrador, con una comisión de representantes de Toledo.

A LONDRES

En el Ministerio de Estado manifestaron esta mañana a los periodistas que el señor Barcia, desde París no se dirigirá a Ginebra, como se había anunciado ayer, sino que marcharía a Londres con objeto de asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas en las primeras horas de esta tarde. Les indicó que les suponía enterados de que se habían producido ayer desórdenes y que desde luego, las noticias que se habían transmitido por telégrafo eran exageradas.

Por bandas de jóvenes que no pertenecen a ninguna organización ni partido político, se produjeron estos desórdenes en las proximidades del Puente de Vallecas, y elementos significados y con representación parlamentaria, del Frente Popular, intentaron disuadirlos, sin lograr sus propósitos.

En vista de ello, intervino la fuerza pública. Con motivo de estos incidentes, se ha intentado producir un estado de inquietud que se vio frustrado, pues Madrid presentó su aspecto normal, funcionando todos los espectáculos.

huelgas creadas por la resistencia de algunos patronos a la readmisión de obreros despedidos, pero que éstas van remitiendo paulatinamente.

Señaló que donde más importancia concede el Gobierno a la situación obrera, es en Badajoz, donde ya se deja sentir el hambre a consecuencia del pertinaz período de lluvias, y dando a conocer la noticia de que se encuentra en dicha capital el delegado del Instituto de Reforma Agraria, que busca el modo de resolver rápidamente la situación creada.

Los informadores preguntaron si había algunas alteraciones en la clase estudiantil y el ministro respondió que con motivo del atentado de ayer, los alumnos de la Facultad de Derecho habían declarado la huelga, pero que ésta no obedece a las de tipo colectivo, sino más bien aislada.

Indicó que en Puertollano se había resuelto una huelga después de una conversación entre patronos y obreros y por mutuas transigencias de ambos.

En las minas «María» y la «Extranjera», también había algunas huelgas parciales y en la última los obreros se negaron a salir de los pozos si no se accedía a sus demandas.

Después de unas conferencias aceptaron el arbitraje.

A ALMADEN

Comunican de Ciudad Real que ha pasado con dirección a Almadén D. Mariano Ferreres, nombrado recientemente director general de estas minas.

Esta tarde tomará posesión del cargo.

UNA COMISION

Se ha publicado una disposición nombrando la comisión que ha de entender en la readmisión de los obreros de las Artes Gráficas.

Será esta presidida por don Andrés Mancebo, jefe de Negociado de Ministerio y estará integrada por dos representantes obrero y dos patronos.

Dispondrán de los locales de los Jurados Mixtos.

ALBOROTOS ESTUDIANTILES

Esta mañana en la Universidad Central, se han reproducido los alborotos estudiantiles con motivo del asesinato de dos jóvenes estudiantes en la calle de Alberto Aguilera durante la noche de ayer.

Las versiones que se conocen señalan que comenzaron a darse las clases con normalidad notándose alguna efervescencia entre los elementos de Falange Española.

En su consecuencia los elementos de la F.U.R. decidieron abandonar el local.

Más tarde se asomaron a las ventanas profiriendo gritos y aprovechándose de que actualmente se están verificando obras en la Universidad con los útiles de trabajo causaron algunos destrozos y arrojaron los muebles a la calle.

El secretario de la Universidad manifestó que las clases comenzaron con normalidad y a las once se puso al habla con el Rector, dándole cuenta de lo que ocurría y solicitando la suspensión de las clases por el día de hoy.

Igualmente se puso al habla con el ministro de Instrucción indicándole que en casos similares se había concedido esta suspensión.

Después de esta conferencia las clases fueron suspendidas.

También en la Escuela de Comercio un grupo de estudiantes pidió la suspensión de las clases, como protesta de lo ocurrido anoche.

El rector accedió a la suspensión.

HERIDO QUE FALLECE
Esta mañana en el equipo quirúrgico, ha fallecido el estudiante Juan José Olano, herido anoche en la calle Alberto Aguilera, por un grupo que les hizo una descarga cerrada.

EN INSTRUCCION

El ministro de Instrucción no

recibió esta mañana a los periodistas, haciéndolo el subsecretario, quien manifestó que el señor Domingo se hallaba ocupado despachando gran número de visitas que habían acudido por la mañana.

EN BILBAO

El alcalde de la capital ha manifestado que el día 14 de abril se descubrirá la lápida que rotulará la nueva plaza de Francisco Maciá.

Al acto han sido invitados el Gobierno de la Generalidad y el Ayuntamiento de Barcelona. Informó igualmente que en primero de Mayo será rotulada una calle con el nombre del líder comunista fallecido señor Perezgona.

—La policía ha detenido al mendigo José Ferrara que intentó agredir a tres transeúntes porque no le socorrieron cuando les solicitó una limosna.

DE ASTURIAS

El gobernador general celebró una reunión con patronos y obreros del ramo de resolver el conflicto, tratando de resolver el conflicto pendiente.

Se aprobaron unas conclusiones.

También recibió a los obreros y a una representación del sindicato minero y al director de las minas de Oloniego, cerrada ésta por carecer la empresa explotadora de medios.

DESORDENES EN ARANJUEZ

Anoche fué agredido en Aranjuez un individuo de significación izquierdista, procediendo la policía a la detención de algunos elementos de derecha.

Hoy se han reproducido los incidentes con este motivo, apedreando algunos edificios y esperando la salida de los obreros del sindicato católico.

La fuerza pública ha intervenido sin que se registraran desgracias.

ALCANCE

EL TERCER PREMIO EN CASTELLON

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, ha correspondido el tercer premio con 30.000 pesetas al número 20.958, vendido por la Administración principal de Loterías de D. Juan Carrión.

Además han correspondido también las dos aproximaciones de 900 pesetas cada una, vendidas también por el señor Carrión, así como gran parte de las centenas de 400 pesetas.

Nuestra enhorabuena a los afortunados.

Centro Oficial de Contratación de Moneda

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

MADRID

Cierre del día 11 de marzo 1936
Francos, 48'35.
Libras, 36'30
Francos Suizos, 239'75
Liras, 59'10.
Dollars, 7'31
Belgas, 123'50.
Florines, 4'98
Reichsmarks, 2'945.
Coronas checas, 30'10.

HAY LOTES DE CAPITAL

para dejar con buenas garantías al solo por ciento

JOSE GREGORI

Corredor de fincas matriculado en CASTELLON DE LA PLANA

ALCA, 11 - Teléfono 1.494

Lotería Nacional

Números premiados en el sorteo de hoy:

PRIMER PREMIO
Con 120.000 pesetas
2.691
Madrid, Barcelona, Murcia, Algeciras.

SEGUNDO PREMIO
Con 65.000 pesetas
31.278
Barcelona, La Línea.

TERCER PREMIO
Con 30.000 pesetas
20.958
Almería, Lucena, CASTELLON.

CUARTO PREMIO
Con 25.000 pesetas
22.511
Valencia.

OTROS PREMIOS
Con 2.000 pesetas
22.171, Tolosa, Madrid, Sevilla.
29.023, Barcelona, Madrid, Sevilla.
37.963, Madrid.

La situación internacional

Las potencias signantes de Locarno se reúnen en París

LA REUNION DE LOS FIRMANTES DEL PACTO DE LOCARNO

La Conferencia de representantes de las Potencias firmantes del Pacto de Locarno se ha inaugurado a las diez y media de la mañana, en el salón del Reloj, el mismo en que fué firmado el Pacto Briand-Kellogg.

París.—Se ha sabido que el señor Flandin ha propuesto a los representantes de las naciones firmantes del Pacto de Locarno lo siguiente:

Primero.—El envío a Alemania de una fuerte petición de que retire las tropas que ha enviado a Renania.

Segundo.—Que los miembros del Pacto de Locarno se nieguen a negociar con Alemania, a menos de que las tropas sean retiradas de la zona del Rin.

Tercero.—Si Alemania se niega a retirar sus tropas, que se apliquen sanciones contra dicho país, empezando por la retirada de los embajadores en Alemania de las naciones firmantes del Tratado de Locarno.

TROPAS FRANCESAS EN LA FRONTERA

París.—Comunican de Espinal que las tropas de cobertura de las guarniciones de Espinal, Remiremont y Saint Rardie, han salido de sus cuarteles para instalarse en las fortificaciones de la frontera.

COMUNICADO OFICIAL

París.—Tras la conferencia de Estados firmantes del Tratado de Locarno, ha sido facilitado a la prensa un comunicado que dice especialmente: «Al abrirse la sesión, el señor Flandin dió la bienvenida a los delegados y precisó que la reunión tenía por fin cambiar informaciones y determinar la situación, pero que no se pondría resolución alguna ni se tomaría ninguna decisión antes de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.»

Definido así el procedimiento, los diferentes delegados expusieron sus puntos de vista. Este cambio de impresiones continuará en París esta tarde o, en todo caso, en Ginebra, donde los delegados volverán a encontrarse mañana.»

EN LA LINEA FRONTERIZA

Strasbourg.—Las fortificaciones fronterizas de acero y cemento, que costaron a Francia más de 700 millones de pesetas, van erizándose de cañones, dispuestos a proteger a Francia de la invasión en la primera amenaza grave que se vislumbra desde que el ministro de la Guerra, André Maginot, ya fallecido, concibió la realización sobre la frontera Este de Francia de esta línea de defensa modernísima.

Los jóvenes soldados van colocándose al lado de sus ametralladoras o de sus baterías de campaña en las fortalezas, y numerosas tropas van ocupando los subterráneos, protegidas del bombardeo en que esperan la hora de actuar. En los diversos pisos subterráneos que muy adentro del suelo de Alsacia y Lorena se han construido, varios centenares de miles de soldados están ocupados en la tarea rutinaria de impedir que sean violadas las fronteras de la nación.

Las vías subterráneas y los túneles están llenos del zumbido de las actividades de la tropa de las comunicaciones entre los diversos puestos.

Encima de los hombres y por todos los lados, acero y cemento y salas subterráneas. Dentro estas salas, refugio contra el bombardeo, los hombres duermen y los motores Diesel fabrican electricidad para el alumbrado y la calefacción, así como para otras necesidades y para la renovación del aire, con el fin de que estas fortalezas subterráneas sean también sanas y confortables cuanto sea posible.

La línea Maginot está hoy dispuesta para garantizar a Francia contra la invasión. A regulares distancias una de otra, columnas de cemento en las que se encuentran cañones y otros armamentos, asoman al aire libre en medio de los campos que los labradores tienen preparados para la siembra de la primavera.

Cada una de estas columnas ha costado a Francia de 140.000 a 300.000 pesetas; pero están situadas de tal modo a menos de un kilómetro una de otra, que desde Bélgica hasta Suiza su fuego cruzado tiene que impedir el paso del enemigo.

Toda la línea de Luxemburgo hasta Basilea está también

reforzada interiormente por fortalezas situadas a unos 30 kilómetros de la frontera en los puntos más vulnerables.

Costó a Francia esta red de defensa 2.000 millones de pesetas; pero todavía ha de resultar barato si le permite librarse de la invasión, pues en la Gran Guerra los daños causados por los invasores se calcularon en muchos centenares de miles de millones.

LA ACTITUD DE LOS SOVIETS

Londres.—Se cree saber que el embajador de los Soviets ha visitado a primera hora de la tarde el Foreign Office con el objeto de precisar la actitud de Moscú ante la actual crisis europea.

El embajador fué recibido por el señor Cranbourne, subsecretario de Asuntos Extranjeros al que informó que la Unión Soviética se hallaba firmemente dispuesta a toda negociación con Alemania en tanto ocupe ilegalmente la zona renana.

Se dice que el embajador añadió que el Gobierno ruso se halla dispuesto a participar en toda acción que pueda acordar la Sociedad de Naciones para modificar la situación presente.

EL CONTINGENTE MILITAR BELGA

Bruselas.—Según razones expuestas por el ministro de la Defensa nacional, ante la comisión competente el contingente militar debe alcanzar la cifra de 63.000 a 67.000 hombres, debiendo hacer una repartición más elástica del tiempo de servicio en las diversas armas.

Pide que el Gobierno sea autorizado para mantener bajo las armas todo o gran parte del contingente con el fin de asegurar la defensa del país para hacer frente a cualquier riesgo de carácter internacional, sin tener que recurrir a medidas de excepción susceptibles de infundir el pánico en el país o aumentar la tensión exterior.

El señor Deveze hizo por último un vibrante llamamiento a todos los belgas, exhortándoles a que se mantengan unidos.

EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES EN LONDRES

París.—La Conferencia de los países firmantes del tratado de

Locarno, será trasladada a Londres esta noche.

Se ha dispuesto en París que los delegados de Francia, Bélgica e Inglaterra e Italia se reúnan en Londres el jueves.

Al mismo tiempo, Inglaterra ha invitado al presidente de la Sociedad de Naciones, Mr. Stanley Bruce, para la reunión del mismo se celebre en Londres, inmediatamente después de la Conferencia de los firmantes de Locarno, en vez de reunirse en Ginebra el próximo viernes.

Esta proposición ha sido aceptada. El ministro de Relaciones Exteriores de Francia, señor Flandin, y el primer ministro de Bélgica, señor Van Zeeland, que también es ministro de Relaciones Exteriores, saldrán el jueves para Londres.

Italia estará representada por su embajador en la capital inglesa, señor Grandi.

El Consejo de la Sociedad de Naciones se reunirá el sábado, después que los firmantes del tratado de Locarno hayan celebrado consultas durante el jueves y viernes.

La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones continuará en Londres durante los días subsiguientes.

Consecuentemente se desplazará la reunión del Comité de los Trece que estaba señalada para celebrarse en Ginebra el miércoles.

Mister Eden y lord Halifax regresarán mañana a Londres, en avión.

Estos acontecimientos han ocurrido a raíz de la reunión de esta noche de los firmantes del tratado de Locarno, después de celebrar el ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña una conferencia telefónica con el primer ministro señor Baldwin.

La United Press ha sido informada en los medios británicos que en las conversaciones celebradas hoy se ha podido ver que la situación actual es mucho más grave de lo que se había podido apreciar en un principio.

Se cree que Bélgica ha señalado que le había afectado profundamente la negociación del pacto franco-soviético, que según ha declarado Alemania, ha sido la causa que ha motivado su renuncia del tratado de Locarno.

En estas fuentes de información se ha declarado que no se ha hecho ningún intento de llegar a un acuerdo, añadiendo que las reuniones no han tenido más finalidad que la discusión de la situación.

El primer resultado ha sido que en opinión de los representantes se han destacado cada vez más las graves derivaciones que pudiera tener la acción realizada por Alemania.

LA OPINION NORTEAMERICANA SOBRE LA CRISIS EUROPEA

Washington.—La opinión general entre los funcionarios gubernamentales es que las probabilidades de que estalle inmediatamente un conflicto guerrero en Europa son remotísimas. Se espera, en cambio, un período de notas diplomáticas sensacionales, acompañadas de discursos violentos en Ginebra, después de lo cual se producirá un período de paz armada a menos que se pueda levantar un nuevo edificio de paz sobre los restos del Tratado de Versalles.

En los medios gubernamentales norteamericanos no se cree que Inglaterra y Francia puedan recurrir a ningún medio efectivo para que Alemania retire las tropas que ha enviado a Renania, a no ser por la fuerza.

Tampoco se espera que Francia decida marchar sobre la zona del Rin para obligar a Alemania a cumplir las cláusulas sobre la zona desmilitarizada.

MADARIAGA EN PARÍS

París.—Procedente de los Estados Unidos ha llegado el señor Madariaga, siendo recibido en la estación por el embajador de España señor Cárdenas y el consejero señor Prieto del Río.

LA COLONIA ALEMANA, PREVENIDA

Nueva York.—El consulado de Alemania ha anunciado haber recibido de su país orden del Gobierno para que se inscriban por la circunscripción todos los súbditos alemanes que viven en los Estados Unidos.

Los alemanes llamados no deberán hacer inmediatamente un servicio militar, sino estar dispuestos para en caso de llamada urgente.

LA OCUPACION DE RENANIA

Colonia.—La nueva guarnición de Renania ha reanudado esta mañana sus ejercicios en todas partes.

La Infantería ha iniciado sus prácticas militares en los campos de recreo de las escuelas y en los cuarteles donde está alojada temporalmente.

Las tropas de la aviación han hecho también sus ejercicios en los aeropuertos establecidos en las afueras de las ciudades.

ALEMANIA TIENE CONFIANZA EN INGLATERRA

Berlín.—La decisión de que las discusiones de los firmantes del Tratado de Locarno y de que la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones se celebre en Londres, ha sido interpretada aquí en el sentido de que Inglaterra ha logrado convertirse en la fuerza preponderante en la crisis actual. Además se cree que empleará esta preponderancia para asegurar una solución que sea aceptable por Alemania.

El hecho de que durante el

primer día de las conversaciones celebradas en París no se haya llegado a ningún resultado, no es considerado como un síntoma desfavorable desde el punto de vista alemán.

Todo lo contrario: los alemanes lo interpretan en el sentido de que Inglaterra está oponiendo una resistencia efectiva a las radicales proposiciones francesas sobre la implantación de las sanciones. Ni siquiera se considera como factor decisivo la intransigencia de Bélgica, que pudiera debilitar aun más la posición legal de Alemania, porque se espera que la moderación británica hará en último extremo que prevalezca una actitud basada en la realidad.

Otras noticias

TERRIBLE TORNADO EN MIAMI

Miami (Florida).—Se ha desencadenado un tornado sobre unas cuatro millas cuadradas de superficie alrededor de esta ciudad.

Se informa que a consecuencia del mismo resultaron muertas varias personas, heridas unas cuarenta y varios edificios arrasados. Las líneas eléctricas fueron arrancadas y el sector suroeste de la ciudad se encuentra sin fluido, estando las calles sumidas en completa oscuridad.

El tornado desviaba la dirección de los autos en la calle y ha arrasado algunas casas, levantando el tejado de otras.

Los árboles han sido arrancados de cuajo.

Por 40 pesetas

Hechuras y confección de traje con buenos forros, pantalón y chaleco desde 7 SASTRERIA DE

R. TIRADO COLON, 30 -- CASTELLON

ALMACENES
CAZADOR
COLON 76
ALLOZA 109
Tel- 384

Mañana regalo del globo MICKEY

BANCO CENTRAL

Capital escriturado: 200 millones de pesetas

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES PROPIAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN, y entre ellas las siguientes:

- Ordenes de Bolsa.—Descuentos y negociaciones de letras.—Préstamos.—Créditos.—Giros y Cartas de Crédito.—Aceptaciones.—Domiciliaciones.—Cambio de monedas.—Seguros de cambio.—Depósito y canje de Valores.—Pago de cupones.—Suscripciones a empréstitos.—Créditos documentarios, etc., etc.

Sucursal de Castellón
González Chermá, 35

LA CERVEZA ALARGA LA VIDA!

Y... POR SU INSUPERABLE CALIDAD, TODO EL MUNDO PIDE... PILSENER MUNICH MAHOU

AGENCIA COMERCIAL "MENTOR"

CAMPOANDE 18 Representación exclusiva para la Provincia de CASTELLÓN